



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGANAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 88. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

SZERDA, 1954 APRILIS 14.

Mai számból:

A minisztertanács határozata a termelőszövetkezetek pénzgazdálkodásának megszilárdításáról (2. oldal). — A minisztertanács határozata a fűtési idény befejezéséről (2. oldal). — Hajdú-Biharban 3.480.000 facsemetét ültettek el a „Fák Hetén” (3. oldal). — A Hajdúsági Gyógyszergyár harmadik a kongresszusi zászlóért folyó versenyben (2. oldal).

A Néplap postájából

10 napi kereset 1201 forint és 190 kiló gabona

A tavaszi munka sikere döntően függ géppállomásaink dolgozóinak munkájától. Függetlenül attól, hogy a géppállomások dolgozói hogyan értékelték meg a minisztertanács határozatát a mezőgazdaság fejlesztéséről. A mi géppállomásunkon éppúgy, mint máshol, nem egyformák az emberek. Sokan figyelembe nem veszik azokat a nagyjelentőségű határozatokat, melyeket egész népünk felémelkedése érdekében bocsátott ki kormányunk. Mások szívesen dolgoznak azok végrehajtásáért. Ezért fordul elő, hogy egyforma adottságokkal rendelkező traktorosaink között egyesek kiváló eredményeket érnek el, mások pedig gyenge munkát végeznek.

Géppállomásunkon dolgozik Magyar János traktoros, aki április 5-ig 156,5 százalékra teljesítette

tavaszi tervét, Riczu Sándor 140 százalékot ért el. A jól dolgozó traktorosok a nemzetgazdasági érdek mellett megtalálták egyéni számításukat is. Magyar János elvtárs 10 nap alatt 1201 forintot és 190 kiló kenyérgabonát keresett. Magyar elvtárs elégedett, soha nem panaszkodik.

A mi géppállomásunkon dolgozik Dobos Gábor traktoros is, meg Bányai Imre, Tar Mihály. Mindháromnak 39 százalék a teljesítése a tavaszi tervben. Gyenge munkájuk miatt keveset keresnek, kevesebbet tudnak ruhára, cipőre költeni. Mindnyájan magukban keressék a hibát s vegyenek példát Magyar Jánostól s ha úgy dolgoznak, mint ő és társai, akkor nem lesz okuk panasznra.

Gém Ferenc Hajdúsámson, géppállomás.

Kongresszusi verseny a borzasi állami gazdaságban

A kongresszusi verseny gazdaságunkban csaknem minden ember megmozgatót. A felek magasabb fejlettségi állag elérését tűzik ki maguk elé. Az eredmények közül csak néhányat említek: Tóth Eszter fejőgulyás vállalta, hogy fejési átlagát 6,7 literrel 8 literre emeli. Már eddig elérte a 9,2 literes fejési átlagot. Tóth Eszter ma már teheneként havonta 110 literrel fej több tejet, mint azelőtt. Eredményének „titka”, hogy pontos időben eteti, itatja a teheneket. Az abrakot

moslékban adja, amit az állatok nagyobb óvással esznek, mint a száraz korpát. Nem sajnálja az időt és fáradságot a tőgymasszázsra. Fejés után elvégzi az utánsepegetést. Tóth Eszter mögött még maradnak le fiatal tehenész társai: Budaházi Piroksa és a többiek. A tehenészek lelkiismeretes munkája által már ma is naponta sok-sok liter tejjel többet tudunk adni a dolgozóknak, mint a kongresszusi verseny előtt.

Csernátóty Elemér Nádudvar, Mihályhalma.

Takarékoskodunk, hogy 120 úttörőt üdülthessünk

Iskolánk Rákosi-zászlós úttörőcsapata versenyre hívja a járás és városunk úttörőcsapatait a takarékoskossági mozgalom eredményeinek fokozására. Mi magunk vállaljuk, hogy az egy tanulóra eső gyűjtési átlagot 20 forintra emeljük. A takarékoskosságot folya-

matossá tesszük nemcsak a tanulási, hanem a szünidőre is. Célnk az, hogy a gyűjtés eredményeként a nyáron 120 úttörőt üdülthessünk.

Buza Barnáné csapatvez. Hajdúböszörmény, Alt. Fiúisk.

Állítsák vissza a Nagyerdőn az állatkertet

Sok kis pájtásom nevében írom ezt a levelet. Bent lakunk a városban s vasárnap délutánoként szívesen kísértünk a Nagyerdőre egy kicsit kirándulni. Az összes debreceni gyermekek örömeire kérjük a szerkesztőket, intézzék nekünk, hogy úgy mint néhány éve, ismét népesítsék be az erdőt

az állatkertet, ahol mi annyit gyönyörködünk a kis özikekben, a pávában, meg vadkacsában. Balogh tanácselnök bácsi szereteti gyerekeket s biztosan megszerzi nekünk ezt a kis örömet.

Sok kis pájtás nevében: Magyar Ildikó Debrecen.

Amit kifogásolnak a dolgozók

A bozsodi üzemegységünk mellett húzódó Övös csatorna a Debrecenben székelő Vízügyi Igazgatósághoz tartozik. Az ősszel a vállalat a csatornán lévő életveszélyes hid kijavításához hozzáfogott, elbontatta. A hiba az, hogy a lebontás után nem következett a hid újjáépítése. A lebontásnak következménye pedig az, hogy a darvasi dolgozó parasztnak, akiknek földjük a csatornán túl van, naponta — a hid hiánya miatt — 5 kilométert kell gyalogolniuk, illetve kerülniük. De kerülni kell a darvasi állami gazdaság fogatainak is, ha Bozsodra akarnak eljutni.

szélni arról, hogy az 5 kilométeres út megtétele minden dolgozó paraszt számára idővesztéssé jelent. Epen ezért szeretnénk, ha a hidat rövid időn belül rendbehoznák, vagyis felépítenék.

Csiki Sámuel Darvas, Allami gazdaság.

Azt hiszem nem kell sokat be-

Csiki Sámuel elvtárs levele megfelel a valóságnak. A Vízügyi Igazgatóság megkeresésünkre közölte, hogy a Bozsod mellett húzódó csatornára a vasbetonhid felépítésére a beruházást megkapták s így rövid időn belül a Vízügyi Igazgatóság felépítteti a hidat, amely előreláthatólag az ősz folyamán lesz kész.

JÓ TAVASZI MUNKÁVAL A GAZDAG TERMÉSÉRT

A biharkeresztesi járás megelőzte a püspökladányit a tavaszi munka végzésében

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a beérkezett jelentések alapján értékelt a mezőgazdasági munka állását. A járásek versenyében jelentős eredményt ért el a biharkeresztesi járás; megelőzte az eddig élenjáró püspökladányit. Debrecen város utolsó helyről a hatodik helyre került.

Járások versenyhelyezési sorrendje az április 10-i állapotnak megfelelően a következő:

J á r á s	Burgonya	N.-forgó	Szálaskák vetés
1. Biharkeresztesi járás	106,4%	90,6%	146,3%
2. Püspökladányi járás	92,0	81,8	146,3
3. Derecskei járás	106,2	95,1	87,4
4. Berettyóújfalusi járás	114,0	95,3	69,8
5. Nagylétai járás	73,8	78,0	97,7
6. Debrecen város	90,9	93,0	47,6
7. Polgári járás	66,5	90,4	74,3
8. Debreceni járás	75,9	79,2	36,8

Géppállomások verseny

1. Tiszacsege 170,9%
 2. Egyek 116,1%
 3. Püspökladány 103,7%
 4. Nádudvar 77,1%
 5. Hajdúnánás 72,9%
- A tavaszi munkában a megye

három leggyengébb eredményt elérő géppállomása: utolsó helyen a bagotaposztai áll, amely tavaszi talajmunkatervét 27,3, a hencidai 31,2, a nagylétai pedig 40 százalékkal teljesítette.

Köszönjük a debreceni géppállomásnak

A nagyhegyesi Kossuth termelőszövetkezet vezetői levelet küldtek a Néplap szerkesztőségé-

hez. „A lapban szeretnénk köszönetet mondani a debreceni géppállomásnak a számunkra nyújtott nagy segítségért — írják. — A géppállomás traktorosai határidő előtt elvégezték termelőszövetkezetünkben: 306 hold kengerezést, 96 hold tárcsázást (kapocsolt fogással), 90 hold vetőszántást, valamint 120 hold különböző vetést.

A gyors és jómínőségű munkával nagyban hozzásegítettek bennünket a nagyobb terméshez Szincsik Ferenc körzeti mechanikus, Billing János traktoros brigádvezető, Loós András, Dobi István és a többi termelőszövetkezeti traktoros kiváló munkát végzett. (A levelet Iláosz Janó elnök és Dobi Lajos könyvelő írták alá.)

A komádi Rákóczi tsz-ben már kapálják a borsót

A biharkeresztesi járás termelőszövetkezetekének versenyében első helyre került a komádi Rákóczi tsz. A tengeri kivételével minden magot földbe tett már. A borsókat idejében vetették el és az olyan szőpen fejlődött, hogy az első kapálást már elvégezték.

A Gyulai traktoros brigád ismét országosan első akar lenni

Tavaly

Lehangolt volt. Erzett szavai kimagasló eredményt ért el az egyéki géppállomás, mindenteljesítette évi tervét és ezért elnyerte a minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját.

Az egyéki géppállomáson dolgozik az elmúlt évben országosan legjobb eredményt elért traktoros brigád is. Sokan felteszik a kérdést: hol van most ez a híres Gyulai-brigád? A tavaszi idényben hallani sem lehet róla. Talán nem dolgozik rendesen? Dehogynem! Inkább az a baj a géppállomáson, hogy nem jól szervezték meg a munkát. Különösen a Gyulai-brigádnak nem biztosították jól előre a munkaterületet. Ez egyik oka, hogy az egyéki géppállomás három brigádjára közül jelenleg a Gyulai-brigád a harmadik.

Nagyhegyes dolgozó parasztjai most már harmadik esztendeje dolgoznak együtt a Gyulai-brigáddal. Mindig jómínőségű munkát végeztek s ezzel kiharcolták a termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztnak megbecsülését.

Gyulai György

elvtárs az eddigi jó eredményekre, az összeszeszközt, jó brigád tagjaira és a minőségileg jól kijavított gépekre alapozta a géppállomások legjobb dolgozóinak országos értekezletén tett fogadalmát. Gyulai elvtárs vállalta brigádjára nében a kongresszus tiszteletére, hogy április 10-ig 160 százalékra teljesítik tavaszi tervüket.

A Gyulai-brigád a mostani állapot szerint — úgy látszik — nem tudja teljesíteni adott szavát. Gyulai elvtárs így mondta: — Örülök, ha a 140 százalékot elérjük.

Lehangolt volt. Erzett szavai kimagasló eredményt ért el az „elmaradás”. Igaz, hogy a brigád 10-én már 100 százalékra teljesítette tavaszi tervét, de a Gerdő-brigád már 140 százalékot, a Szatmári-brigád pedig 102 százaléknál tart.

Mindegyik brigád tiszteletre méltó eredményt ért el, hiszen a tavaszi kampánynak még nem értünk a végére. A három brigád közötti különbség miatt azonban torzalkodás kezdődött a brigádvezetők között. A múlt évben országosan első helyen végző géppállomás nem tudta megtartani vezető helyét, a megyei versenyben második helyen áll a tervteljesítésben.

A géppállomás

nem minden gépe a barázdában püfög, talajmunkát végeznek éjjel-nappal. A munka teljes erővel folyik, hisz ezt az a tény is igazolja, hogy szombat estig az egyéki géppállomás 116 százalékra teljesítette tavaszi tervét és már túlhaladt a kongresszusi vállalásokon, mert a dolgozók azt vállalták, hogy április 17-ig 110 százalékra teljesítik idénytervüket.

De mit mond Gyulai elvtárs? Részletesen elmagyarázta bosszúságának okát, a nehézségeket. — Nem kapunk kellő segítséget a géppállomás vezetőitől — mondja. — Nekünk kell a szántani való föld után is járni, hogy munka legyen és szerződést köthessünk. A nagyhegyesi tanács arra sem képes, hogy közhírré tegye a dolgozó parasztnak között: ott vagyunk a határban és minél előbb kössék meg velünk a szerződést.

Nincs biztosítva a folyamatos munka. Több az üresjárat a meg-

engedettnél. Nagy vita folyik a vontatók: beosztása miatt is. Gyulai elvtárs elmondja, hogy Balla Sándor elvtársai, a géppállomás vezetősége kivette a brigádból, holott már többéve dolgozik a brigádban és olyan vontatót osztottak be helyette, akivel nem érték meg egymást és ez is hátráltatja a munkát.

Ha Gyulai elvtárs kifogásai helytállóak is, akkor sincs semmi ok a bosszankodásra és elkedvetlenedésre, hiszen a brigád tavaszi tervét már teljesítette.

Példáson dolgozik Veres Lajos elvtárs traktoros, a Munka Vöröszászlórend tulajdonosa, a Gyulai-brigád tagja, szombaton sem hagyta ott a gépet. Vállalta a vasárnapi munkát is, hogy minél több földet művelhessenek meg minél előbb.

A Gyulai-brigád többi tagjai vegyenek példát Veres elvtársról és ha ő nem adja fel a reményt, akkor a brigád többi tagjai se kedvetlenedjenek el, hiszen hosszú az esztendő, még hátra van nagyobb része. Az elsőbbségért, a vándorzászló megtartásáért november végéig kell harcolni.

Bizonyos,

hogy sem a géppállomás vezetői, sem a brigádvezetők, de a traktorosok sem akarják elveszteni a kitüntető versenyzászlót. Eppen ezért több megértéssel, jó együttműködéssel, egymás segítségével harcoljanak tervük teljesítéséért, a megbecsült, régi hírnév megtartásáért. Az egyéki traktorosok által megművelt földek kifogástalanok. Erre törekedjenek továbbra is, hiszen az idejében végzett minőségi munka a fölbírtelés legfőbb alapja.

Fábián S.

★ ELŐRE A KONGRESSZUSI VERSENY SIKERÉERT! ★

Túlteljesítették kongresszusi felajánlásukat a Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat ifjúnokai

A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa tiszteletére a debreceni Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat ifjúnokai 100 vetőgépcsoportosozásra terjesztették felajánlásukat...

212 százalékkal. Nagymértékben elősegítette a felajánlás teljesítését az, hogy rendszeresen segítséget nyújtottak a gyengébben teljesítő ifjúnokoknak...

szítik, a terveket idejében felbontják, folyamatosan adják meg minden brigádnak az ütemtervet...

A vállalat előtt nagy feladatok állnak a második negyedév során. Nagyobb építkezés indul a Hűtőházban, Józsan új iskolát építünk...

A Komádi Kendergyár fiataljai a kongresszus sikeréért

A Komádi Kendergyár fiataljai is csatlakoztak a Gördülőcsapágygyár disztáinak kongresszusi munkaversenyfelhívásához...

sével április 4-ig 2020 Ft-ot anyagot tiltott az ifjúsági műszak tervén felül. A kiváló eredmény eléréséhez Nagy Sándor 175, Kun Mihály 152, Jakab Teréz 135, Tóth Mária 131, Gombos Irén 122 és Házi Sándor ifjúsági törzsbri-gádja 156 százalékos teljesít-ménnyel járult hozzá.

Földesi László, a 61/1 Építőipari Vállalat igazgatója:

A fokozott feladatok jegyében készültünk fel a második negyedévre

A szokatlanul hideg és hosszú tél komoly akadályokat gördített negyedévi tervünk teljesítése elé. Nem volt elég megfelelően töltésített építkezésünk...

118.331 forint értékű felajánlást tettek a pártkongresszus tiszteletére. Főleg a határidők lerövidítését vállalták a dolgozók. A Ságvári Endre-úti építkezésen például a Balogh betonozó brigád tagjai 4 nappal, Nagy József és Kovács János kőművesek, a Czibere ácsbrigád és a Ságvári segédmunkás brigád tagjai 2 nappal előbb fejezték be a határidőnél a rájuk bízott munkát...

Hajdú-Biharban 3,480.000 fát ültettek el a „Fák Hetén”

A megye fásítási tervét túlteljesítette. A Fák Hete során a DISZ-fiatalok 300.000 facsemetét ültettek el a megyében...

az utcafásítás során. Körül ültették az új tanácsházát is. Gondosan megüntözték a facsemeteket, hogy minél biztosabb legyen a fiatal fák megfakadása...

A Fák Hete keretében a legjobb munkát a megyében Debrecen városban végezték, összesen mintegy 600.000 facsemetét és suhángot ültettek el. Igen jó munkát végzett a debreceni erdőszeti technikum hallgatója...

A megyében eddig összesen 3.480.000 facsemetét és suhángot ültettek ki. Rapp János elvtárs, a megyei tanács elnökhelyettese örömmel adott számot a megyei tanács keddi vb. ülésén a fásítási terv túlteljesítéséről...

A kongresszusi verseny eredménye a Kefegyárban

A Kefegyár dolgozói az MDP III. kongresszusa tiszteletére 112.000 és április 4 tiszteletére 60.000 forint értékű felajánlást tettek.

A kongresszusi versenyben példamutatóan élenjár Vársárhelyi József, aki 140 százalékról 151 százalékra, Lőrincz Györgyné 194-ről 217-re, Kovács András 156-ról 178-ra, Timár Erzsébet 140-ről 156-ra, Márton Imre 170-ről 210 százalékra emelték teljesítményüket...

A kongresszusi verseny elkövetkezendő napjaiban a Kefegyár dolgozói még jobb eredmények elérésére törekednek.

482 lakás épül ebben az évben vidéken az építőanyagipari dolgozók számára

A vidéki építőanyagipari üzemek dolgozói számára is épülnek modern, tágas, szép új lakások. A vidéki téglagyárak dolgozói közül 126-an költöznek be ez évben új lakásba...

50, Tatabányán pedig 40 család részére épül lakás. A betongyártó vállalatok dolgozói közül Nyergesújfalu 27-en jutnak ez évben új otthonhoz, 26 fállyai kőbányász, 14 nagykanizsai üvegyári munkás és 12 tókodi üvegyári dolgozó kap lakást még ebben az évben.

A 48-as szabadságharc egyik legkiemelkedőbb eseménye Debrecenben történt 1849. április 14-én.

Az év elején idemenekült kormány és országgyűlés a Nagytemplomban tartott ülésén mondta ki a magyar állam függetlenségét, s ezzel kapcsolatban a magyar népet évszázadokon elnyomó Habsburg-Lotharingiai uralkodóházat megfosztotta a magyar trónról. A történelmiszerint a szabadságharc szinte kimeríthetetlen anyagából azt igyekezett megállapítani, hogy az országban még javában dúló harcok idején mi tette oly sürgőssé a határozatok meghozatalát, de egységes véleményre nem jutott. Most több, mint száz esztendő távlatából érthető csak meg, hogy bár a fordulatot jelentő debreceni határozat helyes volt, de nem egészen időszerű. Meg volt az országának a forradalmi kormánya, de hiányzott az egységes célratorzó vezetése. E helyett a kormány tagjai sorában és a hadvezetőség kebelében a viszály, bizalmatlanság és megalkuvási hajlandóság dult, melyet ideig-óráig el lehetett altatni, de olyan állapotnak nem lehetett tekinteni, amelyre az ország sorsát alapíthatták volna...

Az események zivatáros forgatagában Kossuth Lajos szellemi vezetése volt az irányadó. Emberfeletti munkát végzett. Járt a harcerekét, szervezett, agitált, az ország sorsa érdekében. Április 7-én Görgey táborából küldte meg írásbeli jelentését a sikeres tavaszi harcokról, melyek lelkében messze-menő szép terveket érleltek meg. Ekkor veit részletes tudósítást az

A TRÓNFOSTÁS SZÁZÓT ESZTENDŐ TÁVLATÁBÓL

Omnülszbe menekült Ferenc József császár március 4-én kiadott rendeleteiről, amelyek Magyarország alkotmányának teljes megsemmisítéséről szóltak. Kossuth április 12-én érkezett vissza Debrecenbe és a Honvédelmi Bizottmány elé terjesztette szándékát az osztrák császárnak adandó válaszárol. Ezt azonban Mészáros Lázár hadügy-miniszter ellenzése miatt a Bizottmány nem fogadta el. Másnap az országgyűlés zárt tanácskozást tartott. Az ülés a késő esti órákig elhúzódott. A titkos ülésen töréntekről csak annyi szivárgott ki, hogy az ügyvezető „béke párt”, amelynek Nyári Pál, Kazinczy Gábor, Bezeredy István, Szász Károly és Kovács Lajos voltak szószokai, teljesen elnémult, s az egész város a bekövetkezendő „nagy eseményekről” beszélt.

Másnap, szombaton, április 14-én kora reggel talpon volt már egész Debrecen. Hatalmas tömeg jelent meg a Kollégium környékén. Az országgyűlés az épületben tartotta ülését. E napon Almássy Pál elnök nyitotta meg a gyűlést, amely után Drágoss János és Bene János képviselők azt indítványozták, hogy a nagyfontosságú ügy miatt tartásuk meg az ülést a Nagytemplomban, ahová legalább kétezer ember befér. Mindjárt át is vonultak a képviselők az elnök vezetésével.

Pár perc múlva a hatalmas közönség lelkes töntetése között megjelent Kossuth Lajos a templomban és elmondta híres beszédét, majd 5 pontból álló indítványát terjesztette elő az izzó lelkesedéstől átfűtött néplöveg percekig tartó tapsai közben.

A határozat kimondja: 1. Magyarország a vele törvényesen egyesült Erdéllyel és a hozzá tartozó minden országgal, részekkel és tartományokkal egyetemben szabad, önálló és független államnak nyilvánítatik.

2. A Habsburg-Lotharingiai ház a magyar nemzet elleni árulása, hűségese és fegyverfogása, valamint azon merénylete miatt, hogy Magyarország állam életének eltörlését fegyveres erőszakkal megkísérelte, s e végből idegen hatalom fegyveres erejét a nemzet legyilkolására használni nem iszonyodott, saját kezével szaggatta szét a kapcsolatot, mely az ország és az uralkodó ház között fennállott — e miatt a nép; Magyarország és a vele egyesült részek és tartományok feletti uralkodásból örökre kizárja, trónjavesztettnek és száműzöttnek nyilvánítja.

3. Magyarország elidegeníthetetlen, természetes jogánál fogva az európai államok sorába önálló és független állam képpen belép és kinyilatkoztatja, hogy minden nép-

pel békében és barátságban kíván élni.

4. Az ország jövő kormányzati rendszerét a nemzetgyűlés fogja később megállapítani, addig is az országot egyetemes kiterjedésében kormányzó elnök fogja a maga mellé vendő miniszterekkel felelősségköveteltesége mellett kormányozni.

5. Végül a határozatban foglalt elveknél kinyilatkoztatva foglalását 3 tagú bizottságra kell bízni.

A háromtagú bizottságba Kossuth Lajos, Szacsavay Imre és Gorove István választották meg. Majd felállt Madarász László, aki indítványozta, hogy az ország kormányzójává Kossuth Lajost válasszák meg. Tomboló lelkesedés közben egyhangúlag elfogadták az indítványt. Kossuth kijelentette, hogy kormányzói tisztségét elvállalja. Ezzel a nevezetes országgyűlés végetért.

Este a kormányzó tiszteletére kivilágítás volt. Sok ezres tömeg vonult Kossuth lakásához, s a város háza előtt lévő Szabadságtérre. Kossuth tüzes szavú szónokok üdvözlőbeszédeire lelkes szavakkal válaszolt, melyben a legszébb reményeinek adott kifejezést a magyar nép jövőjét illetően.

Másnap a képviselőház hitelesítette a Nagytemplomban tartott ülés jegyzőkönyvét.

A híres függetlenségi nyilatkozatot három nap alatt készítették el. A nyilatkozat történelmi adatait Horváth Mihály történelmíró bocsájtotta Szacsavay Imre jegyző rendelkezésére. Általában ismert dolog azonban, hogy a nyilatkozat minden tekintetben Kossuth Lajos egyéni alkotása, amelyet a képviselőház és a főrendiház vegyes zárt ülésén április 19-én fogadott el. Érdekes, hogy a kormányal menekült képviselő és főrendiház tagjai közül összesen mintegy háromszázan érkeztek Debrecenbe, pedig a főrendiháznak több mint 500 tagja volt. Jellemző arra, hogy a magyar nép szabadságharcát a „történelmi osztályhoz” tartozó „magnások” mennyire megvetették azt, hogy a felvidékiek és dunántúliek közül elmaradtak Debrecenből többszöri meghívás ellenére a Batthyány, Pálffy, Apponyi, Cziráky, Dessewffy, Erdődy, Forgács, Nádasdy, Festetics, Pongrácz, Senyey, Szapáry, Széchenyi, Sztáray, Zichy stb. családok tagjai. Az a néhány főrend, aki együtt érzett a szabadság gondolatával, nagyrészt erdélyi és tisztantúli lakos volt.

A képviselőház Debrecenben első ülését január 8-án tartotta, az utolsót május 31-én. Összesen 57 ülése volt a képviselőháznak.

A trónfosztott Ferenc József két ízben nézett körül Debrecenben. — Először 1852 június 17-én, másodsor 1857 május 27-én. Mindkét alkalommal nagyon „ervendelt” városunk látványainak, de a Nagytemplom belsejére nem volt kíváncsi. (a.—r.)

